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FORM OF ORDER SHEET
Court of

72020Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Muhammad Noor resubmitted today by Mr. 

L.Nawab Ali Noor Advocate may be entered in the Institution Register and 

put up to the Worthy Chairman for proper order please.

23/12/20201-

^aJUREGISTRAR f

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put
2-

up there on

V
W-

CHAIRMAN

Appellant present in person. Preliminary arguments heard, 

‘ile perused.

08.02.2021

Points raised need consideration. Admitted to regular 

learing subject to all legal objections. The appellant is 

directed to deposit security and process fee within lO^days. 

Thereafter, notices be issued to respondents for written 

■epiy/comments. To come up for written reply/comments on 

04.05.2021 before S.B.

Process Fe8 «;
S 3CUi

m
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04.05.2021 Due to demise of the Worthy Chairman, the Tribunal is 

non-functional, therefore, case is adjourned to 

22.06.2021 for the same as before.

Reader

22.06.2021 Junior to counsel for the appellant and Mr..
Kabirullah Khattak, Addl. AG for tne respondents present. 

Respondents. A have not submitted reply/ 

comments. Learned AAG seeks time to contact the

respondents and submit reply/comments. Learned AAG is 

required to contact the respondents for submission of

Written reply/comments in office within 10 days, 

positively. If the written reply/comments are not 

submitted within the stipuiated time, the office shall

submit the file with a report of non-compiiance. File to 

come up for arguments on 09.11.2021 before the D.B.

Learned Addl: A.G be reminded about the omission 

and for submission of Repiy/comments within extended 

time of 10 days.

05.07.2021

Chairman

fi
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09.11.2021 Appellant in person present.

Kabir Ullah Khattak learned Additional Advocate General 

for respondents present.

Reply on behalf of respondents was not submitted. 

Learned A.A.G made a request for time to submit 

reply/comments; granted with direction to furnish the same 

within 10 days in office, positively. If the reply/comments 

are not submitted within stipulated time, right of 

respondents for submission of reply shall be deemed as 

struck off. To come up for arguments on 20.01.2022 before

D.B.

(Rozina Rehman) 
Member (J)

(Mian Muhammad) 
Member (E)

Appellant in person present. Mr. Muhammad Adeel Butt, 
Additional Advocate General for respondents present.

20.01.2022

Learned Addl. AG sought time for submission of reply/comments. 
Another last opportunity is granted. Adjourned. To come up for 

arguments before the D.B on 25.01.2022.

(Atiq-Ur-Rehman Wazir) 
Member (E)
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 16410/2020

Date of Institution ... 08.12.2020

Date of Decision ... 25.01.2022

Muhammad Noor SPST GPS Kot Pallas Kohistan.
(Appellant)

VERSUS

Government of Khyber Pakhtunkhwa, through Chief Secretary Civil Secretariat
(Respondents)Peshawar and others

L. Nawab Ali Noor 
Advocate For Appellant

Muhammad Adeel Butt, 
Additional Advocate General For respondents

AHMAD SULTAN TAREEN 
ATIQ-UR-REHMAN WAZIR

CHAIRMAN
MEMBER (EXECUTIVE)

JUDGMENT

ATIO-UR-REHMAN WAZIR MEMBER fE^:- Brief facts of the case are

that the appellant, while serving as a Teacher in Education Department, was 

proceeded against on the charges of absence from duty and was ultimately 

dismissed^om service vide order dated 27-06-2019. Feeling aggrieved, the 

lant filed departmental appeal, which was accepted and penalty of dismissala

was converted into compulsory retirement from service vide order dated 25-11-

2020, hence the instant service appeal with prayers that the impugned orders 

dated 25-11-2020 may be set aside and the appellant may be re-instated in

service with all back benefits.

02. Learned counsel for the appellant has contended that the impugned order ,
■ -".i ■''

is against law, facts and norms of natural justice, therefore not tenable and liable

Lk
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to be set aside; that the appellant has not been treated in accordance with law,

hence his rights secured Under the Constitution has badly been violated; that no

proper inquiry was conducted nor the appellant was afforded opportunity to

defend his cause; that the appellant was found absent for only one day and

imposition of major penalty on one day absence is harsh, which does not

commensurate with gravity of the guilt.

03. Respondents were repeatedly ordered to submit its written comments but

inspite of repeated chances, the respondents failed to submit written comments;

hence, their right of defense was struck off. Record would suggest that the

appellant was dismissed from service on account of willful absence but was not

proceeded against as per law, as in case of willful absence the respondents were

required to proceed him under Rule-9 of E&D Rules, 2011, which however was

not done in case of the appellant. No regular inquiry was conducted in his case

and the appellant was kept deprived of the opportunity of defense and the

appellant was dismissed from service only on a show cause notice, which is not

enough for imposition of major punishment. The Supreme Court of Pakistan in its

judgment reported as 2008 SCMR 1369 has held that in case of imposing major 

penalty, the principles of natural justice required that a regular inquiry was to be 

conducted in the matter and opportunity of defense and personal hearing was to 

be prqyi- :d to the civil servant proceeded against, otherwise civil servant would

be condemned unheard and major penalty of dismissal from service would be

imposed upon him without adopting the required mandatory procedure, resulting

in manifest injustice.

04. Upon submission of departmental'appeal, the penalty of dismissal from 

service was converted into compulsory retirement due to the reason that the 

appellant was not proceeded against as per provisions of law. It was also 

interesting to note that the inquiry officer in his so called inquiry has 

recommended that the appellant may be afforded opportunity of personal hearing
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and he may be transferred to a nearest school, but the competent authority
• jn-t

ignored recommendations of the inquiry officer and acted in an arbitrary manner.

We are mindful of the fact that absence does constitute misconduct but

imposition of major penalty on the charges of absence appears to be harsh, which

needs to be reduced.

05. We are of the considered opinion that the appellant has not been treated

in accordance with law and was condemned unheard. The penalty so awarded is 

harsh, which does not commensurate with gravity of The guilt, hence we are 

constrained to partially accept the instant appeal. The impugned order dated 25- 

11-2020 is set aside and the penalty of compulsory retirement is converted into

stoppage of increments for three years. The intervening period is treated as leave 

without pay. Parties are left to bear their own costs. File be consigned to record

room.

ANNOUNCED
25.01.2022

Q
(AHMAD^LTAN TAREEN) 

CHAIRMAN
(ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 

MEMBER (E)
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ORDER
25.01.2022 Learned counsel for the appellant present. Mr. Muhammad Adeel 

Butt, Additional Advocate General for respondent present. Arguments

heard and record perused.

Vide our detailed judgment of today, separately placed on file, we

are constrained to partially accept the instant appeal. The impugned order

dated 25-11-2020 is set aside and the penalty of compulsory retirement is

converted into stoppage of increments for three years. The intervening

period is treated as leave without pay. Parties are left to bear their own

costs. File be consigned to record room.

ANNOUNCED
25.01.2022

P
(AHMAD^OlTM

CHAIRMAN
.EEN) (ATIQ-UR-REHMAN WAZIR) 

MEMBER (E)
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The appeal of Mr. Muhammad Noor SPT GPS Kot Pallas Kohistan received today i.e. on 

08.12.2020 is incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant for completion and,resubmission within 15 days.

yyl- Address of respondent no.4 is incomplete which may be completed according to the 
Khyber P.akhtunkhwa Service Tribunal rules 1974.

, ^2- Copy of reply to show cause notice mentioned in the memo of appeal is not attached 
with the appeal which may be placed on it.
Copies of charge sheet, statement of allegations, enquiry report and replies thereto are 
not attached with the appeal which may be placed on it.
Copy of departmental appeal is not attached with the appeal which may be placed on it. 
Copy of impugned appellate order dated 25.11.2020 of the appeal is illegible which may 
be replaced by legible/better one. 

i/'B- Annexures of the apfjeal are not in sequence which may be annexed serial as’mentioned 
in the memo of appeal.

v/7- Wak^lat nama in favour of appellant be, placed on file, ^ '
^8- Memorandum of appjeal may be got signed by the appellant. ,

■ Annexures of the appeal may be attested.
^^0- Annexures of the appeal may be flagged.

^ * ' * * * I * \^^11-Affidavit may be got attested by the Oath.Commissioner.

yS.T;

i

MlNo.

MM ■\J

J2020Dt. \
<AXJ 

REGISTRAR T
V.

SERVICE TRIBUNAL
KHYBER PAKHTUNKHWA 

PESHAWAR.
Mr. L.Nawab All Noor Adv. Pesh.

k - M
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Objections no. 4 and 5 are still stand therefore the present appeal is returned again to the 

counsel for the appellant for completion and resubmission within 15 days,

V ^5 7 /s.T.No.

72020Dt.

REGISTRAR * 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

L.Nawab All Noor Adv. Pesh.
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BEFORE THE SERVICE TRABUNIL K.P.K PESHAWAR.

S. Appeal No. of 2020, 

1 .Muhammad Noor SPST GPS Kot Pallas Kohistan.
Appellant.i'

VERSUS

1 .Govt of K.P.K Through Chief Secretary Cjt'il Secretariat 

Peshawar and others. ...Respondents.

Index

Annexure PagesDescriptionS.NO.
Q.P1.

6Affidavit2.
7ACopy of the APOINTMENT4.
8BCopy of the TRANSFER order_______

Copies of*^show cause notice /Tk 
Copy of 2*^^ show cause notice______
Copy of the 3*^*^ show cause notice

5.
9C6.
10D7.
11E8.

Copies ofthd relevant 12-13F and G9
14HCopy of the order 27.6.19 __

C«Pi d Dtkr_______ ___ ___
Waklat 'Nama

10 --------i-
15-16.//11.
/#. 1%r\i

$3

y
Appellant

Through

L Nawab

Advocate High uoM^Pesb^war, 

0346TO76945 ,

i

/
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BEFORE THE SERVICE TRABUNIL K.P;K PESHAWAR.

S. Appeal No. of 2020.

1 .Muhammad Noor SPST GPS Kot Pallas Kohistan.
.............

•Hary /N®.VERSUS
•2^201. Govt of K.P.K I'hrough Chief Secretary Civil Secretana^^*

Peshawar. : ;

2. Director Elementary and Secondary Educi^hon Department 

K.P.K Near No. 1. School at , Peshawar ,

3. District Education Officer male Kolai Kohistan.

4. Enquiry officer / S.D.E.O Male Circle
Respondents.

Appeal under, section-:-,4 ofthe N.W.F.P service tribunal Act 1974 

against the order ■ dated 25.11.2020, -through wkich appellant 

Major penalty removal from Govt service convert into 

compulsory retirement from ' the Govt sQrviicd with immediate 

effect ’ ' "

Prayer: .

On acceptance 

respondent 110.2 

the seiwice of

of this appeal the-order dafed 25.11.20 ofthe 

may please be set aside aKcf may please restore 

the appellant with all bacK benefit.

LY SUBMITTED,Fl^edtp-da^SPECTEUL

i department
annexure A.

■; was appointed as PST Te^<?her in education
12.8.1992.Copy of the appointment order ason

Re-siibwiitfed to 
and -clay

ocl.

iSistrar V ^

i



2. That appellant has tried has level best to performed his duty 

with full devotidn and till date no complaint is there of his 

miss conduct notf any other allegation over the same .

3. That appellant Was transferred through order dated 4.12.2018 

from GPS Khusha! Kot to GPS Najam Kot .Copy of the
transfer order as annexure B.

4. That very interesting to see by this Honorable tribunal that 

appellant was first directly served through final show cause 

notice dated 1|7.4.19. Copy of the 1st direct show cause 

notice as annexure C.

5. That may kindly see by this Honorable tribunal that 

appellant was 2'^'^ time served through show cause 

notice dated 16.5.19. Copy of the 2nd show cause 

notice as annexure D.

6.That may see both the mentioned above notices a hill 
difference between as allegations of the first is almost ot he 

allegation of second. .
i

y.That maybe noted the appellant being performed the duty got 
salaries up to 31.3.19 hence it is clear that no question ofthe 

mentioned allegaliions same is not more than a joke.

S.That as per law appellant properly submitted his reply and 

matter was finalized same is clear from the second show case

notice dated 16.5 19 as in same just only one day absentee 

shows of 6.5.19.
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and 3"'‘ show cause notice dated 31.5.19 

same is different story the then and Copy of the show 

cause notice as annexure E.

10. That as per 3^"^ show cause notice appellant showed absent 
from 4.12.18 to 6.5.19 how is it poss/jb/^i because may see 

the winter vacation were there in san-Q year from 22.12.19 

to 20.3.20.

9.Thatmay see another

Il.That during the inquiry as per inquiry officer appellant
demand from appella^^ir and conclusion overprovided what was 

the same .Copies of relevant as annexure F and G
respectively,

12.That may see inquiry / recommendations SBvoe is general and 

as for as recommendations is day light clear that nothing 

specifically alleged only personal hearinc and nearest posting 

was recommended.

13.That may see |no inquiry^ no personal hearing, no cross
examination ncj evidence even all mentioned done under the 

roof of office with maiafide intention bulldoze the basic 

constitutional rights of the appellant directly impose the major 

penalty dismiss’al from the service through order dated 

27.6.19 was against the basic constitut!?rn9! rights of the 

appellant. Copy of the order as annexure ^-

one
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*
l^.That over the same appellant filed appeal before the Director 

Elementary and secondary education officer K.P.K through which 

processes were initiated. Copies of the letters of director as 

annexure I.

l^lThat finally through order dated 25.11.20 appellant order 

dated 27.6.19 removal from service was converted into 

compulsory retirement. Copy of the order dated 25.1i20 as 

annexure J.

That having aggrieved from all mentioned entire processes' which 

is no relevancy with law same time violation of the service rules / 

constitution of Islamic republic of Pakistan 1973 appellant 
approach this Honorable tribunal on following amongst others:

GROUNDS:

a. That over the political intervention, malafide intention baseless 

charges appellant underthe punishment same is continue is/was 

against the service rules,illegal, unlawful, unconstitutional act of 
t'he respondents hence need the same to be declare illegal 
unlawful, unconstitutional liable to be set aside.

b.That when there is nothing in field no proper inquiry is 

there nor made responsible the appellant for any specific
relevant misconduct, corruption, Illegalities' or any specific crime 

committed or violation of any Ia>v, hence question of 
discrimination before this Honorable court.

c. That till date no such like action was aver taken’ nor over the 

mentioned general allegations any president is present 
was there for civil servant nor respondents have right to

H
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which is also violation of the constitutioninitiate the same 

and service rules on base of the same order in question liable

to be set-aside.

d. That under what law and circumstances punishment of the 

appellant was awarded when no fault and default on part 

of appellant reason best known to them.
«

e. That under the constitution appellant has the same rights
like other but same not extended equally which is injustice.

f. That act of the respondent to pick and chose is not justified at 

any cost.

g. That respondents adopted the policy of pick and chose which is 

against service rules and basic provision of the constitution.

h. That action on the part of respondents amount: to misuse of 
power and approach beyond from the jurisdiction under the law 

mentioned for.

i. That superior court repeatedly delivered judgment in respect 
Art.4, 25 etc and Dresent case respondents-violate the same 

also.
j. That under the law being civil servant 

. the respondents with malafide intention.

It is therefore most humbly prayed that on acceptance of this 

appeal this honorable court may gracioussy be pleased to set 

aside / declare , null
orders dated 27.6,19 of respondent nG.3 and order dated

same is the negligence of

and void all mentiorsed processes and



25.11.20 and appellant service may kindly be restore from the 

date of removal / compulsory retirement with all back benefit.

Direct the respondents to treat the appellant according the law.

May please awarded any other relief for which appellant 

entitled not specifically mentioned deem appropriate may also 

awarded.

Appellant
Through

bM
AdvocataXHigh Court

L.Navva Moor
\

Peshawar.

Certificate: certified that no such like S. Apoefi is 

Honorable tribunal, /
beWfe this

AFFIDAVIT.
/

1; Muhammad Noor SPST GPS Kot Pallas Kohistan ,do 

solemnly affirm and declare on oath that the contents of the 

accompanying S. Appeal are true and correct to ;he best of my 

knowledge and belijef and nothing been kept ojnceaied from this 

Honorable Tribunal. rv
Deponent.

Identified by
w ' /l/ jr I / 

LNawamAI/i N6or/AdyoG3te
034690V&9/5



Tinri«P^ TrmnATTnTI KOBfflSTAMa. vy ; -■THE DISTRICT liDDOATIOM OT'FIOERCm;)•i-'
■h ■ ■■• I

Ml

1.* .
ShBiamnd Koor'S/0 Mol^-Mehmood io hereby appointed

untrelnea Teacher in B/C Beer Kolei on Kerit basis in
,P3.0V Rs. iO^p/- per moSili^fixed pins usual allowance i^tnteres 

'ublic w.e.f the date of taking over charge on the foafliiwing

r

, yf.p
terms tmd conditions.

<>

'coni^ITIONOl-
v

concerned (in duplicated) 

5, Orignel certificete of the
SDEO(H) Kohisten from the 

if the certificate Ib 

canc&BO.ed« .

should be submitted to■i.cnartve reporu
wo ie allowed to him.,
oondidate may Pli be checked by the

f

gazette before the handlns over ohdrgo^ 

found bogus, service order vjill be considered as 

, a„ His aercices is-liable to termination at sny tijne w/cut
a^sic'^^-ing any uotice/rcascuG*

/S Are and Health certificate should be produced from IHO Kohistan
be allovied to talce over charge^ if his age is

r

lie should not 

less then years and above 25 yeai's*IS->
4

C

,

DirsT’RICT KDUCAHIOH OPRICER(H) 
v\mm\ lUjUGAiicii i3oni£)TAh.

r^' Bated Kohistonhndst! NO / ^ !•

above is forwai'ded to the:^Copy of the
1. birector Primaj:y Education imv, Rayatabad Peshawar^

2ub~.Divisioiial IScitication Offle® (M) Kohisten w/the remsyks 

thyl the oi-igaal certificate may Pit be got verified by the 

bosu'd before hur.ding/takice over chai-ge.

C- 0

uulhoi'ity 

Otuididtvte concerued*
Tdotrict Accouiat Officer Kohistan. 
0.rrU-c Order Pile.

, _/
/

IiISTRIOT EDUCATION OPPIOERCM’S 

laihAUf •SIXJCnTIOti KOhihTAft,: .

Scanned with ComScanher
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■^^EkiORm
• ^^ucoHon

*»t •

'O Chief Minister lor Elementary

the school 
service with immediaie

... -^tlSilMyhgmmad P.st “ 
t a^J^luhgninT^ Noorlp^ 
^—2—Soifyr Rehmon-TT
^ . -l-j— Moroof pqf

■ -A Ijylir Subhnn TT •" ^
jyiugom Khrm pct ^ 
■^hrotuddin PST . --------

o %S5mid3mSrsPEf
2^ _Abdui Bosir Hu "T 

.Abdul Wokeel pt 
— -Abdyil_HononPST

Mufti PFT
’ • -12- ^oorui Hudn TT ^

■•• LM I Fozat r>i-

. !. note,

---------------- From
_ -GPS KU7 (^nhoj-
, _Gf^ Khushal ~

Gulnh AK,^^
- -GPS Ku2 Sovn 
, _GMS PomsA^
. -QPS Jog ■
■ _GF^ (Joyo Duhnir ~ 7
- -GHSS Bonkad 
• Bela iQikol
■ uQt .sheraknt ~—
-GPS Donn^" --------
-GMa Rnnn Abort ~—" 
-GHS RU7 SherinI 

--------^Ml^okiseer Pnlinc

To Remarks
AVP

_GPS Mali n<irrf^
-GPS NojornKot ~ 
CMS BarSheriaf 

-GPS Geel Ronolin 
-GMS roakn ■

Bonjo BqH
-GPs Monri Pntfs^ “ 
_GHS HOfhnrT ^ ■
-GMS bozTsh^r.) ^ 
-gJiOazniSherokot
-GPS Botcil Pr,||q7 
.GMS Bozni Sherntrnf
.2HS_Mq2o Pot^Qri ~
■G.HSMQ7n Prf^t^T;

/
yAVP

AVP
.6 AVP

AVP •
8 ‘ AVP

AVP
AVP
AVP

12- AVP ■
AVP
AVP
AVP
AVP

.y NoTA/Da is allowed. 
• •’ .Charge report shouldbe submitted to dll

concerned.

/
District Education Officer 

(Male) Kohistan

. . h Director {E&SEJ jrhv,K t® thej«.' ■ '.2. Deputy®,
. ' Divisional Education Kohistan

Doted ^ - J 'j — '20)8

•. ,
■5.

ft j spS;*"

-1

i



OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER
(MALEI KOLAI PALLAS K0HI5TAN

%FINAL SHOW CAUSE NOTICE

I, Nawab Ali District Education Officer, (Male) Kolai Pallas 

Kohistan, being as a competent authority under the Khyber Pakhtunkhwa Govt: 

Servants (E&D) Rules, 2011, do hereby serve you, Mr;Muhamrhad Noor SPST‘B-t4 

GPS Najam Kot Pallas as follows-

That as per report of DCMA/Head Teacher /ASDEO/SDEO (M) 
Pallas Kohistan you have committed the following acts/omissions specified in 

rule 3 of the said rules.

a. ) Willful absent from your duty on for the month of
3/2018,5/2018,6/2018.9/2018,10/2018.11/2018. (IMU report)

b. ) Willful absent from PD day training No.4,5,6, and 7r- 
- c.y Inquiry report willful absent from duty 22/11/2017 to 28/2/2018.

d. ) Inquiry report wiltful absent from duty 26 April 2018 to till up now 
absent, Except single date on 15/8/2018^oome^ the school.

e. ) Willful absent from duty 04/12/2018..to 9/4/2019 (ASDEO circle Report)
f. ) Guilty of misconduct.

mainedz'

As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively
upon you the penalty of RECOVERY OF SALARY FOR THEdecided to impose

ABSENCE PERIOD AND REOMVAL FROM SERVICE. Under rule 4 of the said rule. 
You are, thereof required to show cause as to why the aforesaid penalty should 

not be imposed upon you and also intimate whether you desired to be heard in 

person.
If no reply to this notice is received within seven days or not more 

than fifteen days of Its delivery, it shall be presumed that you have no defense to 

put fn and In that case an ex-parte decision shall be taken against you.

la'
Di^^Ed jcatfon Offic^ (Male) 
/^t<alai »alfes Kohlsteh.fLiiEndstt; No

Copy forwarded to the;-
1- Director Elementary & Secondary Education KPl^PesKa’
2- Deputy Commissioner Kolai Pallas Kohistan.
3- OMO (IMU) Kohistan.
4- SDEO (Male) Pallas Kohistan.
5- Teacher concerned.
6- Office Copy.

/ dated /2019.

-a'[H ■
X

f,..
<5^

B
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OFFICE OF THE DISTRICT EOUCATIQN OFFICER
(MALE) KOLA! PALLAS KOHISTAN

o ■

SHOW CAUSE NOtlCF. \ .

;■ I. Nawab Ali District Education Officer. (Male) Kolai 

Pallas Kohistan, being as a cornpetent authority under the Khyber Pakhtunkhwa Govt: 

Servants (E&D) Rules, 2011. do hereby serve you, Mr, Muhammad Noor SPST Kohi 

Mada Khail Pallas as follows;

That as per report of DCMA/IMU you have committed the 

following acts/omissions specified in rule 3 of the said rules.

a. ) Willful absent from your duty on 06/5/2019 (School found closed)

b. ) Guilty of misconduct.

As a result thereof. 1, as competent authority, have tentatively 

decided to impose upon you the penalty of RECOVERY OF SALARY FOR THE 

ABSENCE PERIOD AND REOMVAL FROM SERVICE. Under rule 4 of the said rule. 

You are, thereof required to show cause-as to why the aforesaid penalty, should 

not be imposed upon you and also intimate whether you desired to be heard in 

person. ; .

If no reply to this notice is received within seven days or not more 

than fifteen days of its delivery, it shall be presumed that you have no defense to 

put in and in that case an ex-parte decision shall be taken against you.

NawaBAn\
,0iyri :t Education ^fficer (Male) 

olai Pi&llas Koftiistan.
Endstt; No / dated /6/5"/20/9.

Copy fonwarded to the;- _
1- Director Elementary & Secondary Education KPK Peshawar.
2- Depu^ Commissioner Kolai Pallas Kohistan.
3- Assistant Commissioner Pallas Kohistan.
4- . DMO‘(lMU) Kohistan. ‘
.5- SDEO (Male) Pallas Kohistan.
6- Teacher concerned.
7- Office Copy.
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OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICER
(MALE) KOLA! PALLAS KOHISTAN

MM
■SHOW CAUSE NOTICE

§ )
i, Nawab Ali District Education Officer, (Male) Kolai 

Palias Kohistan, being as a competent authority under the Khyber Pakhtunkhwa Gdvt: 

Servants (E&D) Rules,, 2011, do hereby serve you, Muhammad Nadr SPST 

GPS Najam Kot Palias : as follov/s:

l

‘I

!
'i

■.i---
-• ■«< ------------------------------------

That.as per report of ASDEO (M) Circle Palias you have 

committed'the following,.acts/omissions Specified in rule 3 of the said rules,

;
a. ) Willful absent from your-duty on 04/12/2018 to 06/5/2019

b. ) Guilty of misconduct, : I• i
Q

!•

As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively 

decided to impose , upon you the penalty of ‘ RECOVERY OF SALARY FOR THE , 

ABSENCE PERIOD AND REOMVAL FROtyj SERVICE. Under rule 4 of the said rule. 

You are, thereof required to show cause as to why the aforesaid penalty should 

not be imposed upon you and also intimate -w/?ef/7er you desired to be heard in
-r . ' . . . '

person.

1
'it
i.

1

:
'

If no reply to,this ndticeus received; within seven days dr not more 
than fifteen days of its deli.veiy, it shall tfe presumed: that you have no defense to 

put in and in that case'ah ex-parte declsroh sKalJ.jie^takeri against.you,/ •
. I

■oi /Na wab/Ail .
Distr^t Ec ucation C^icer (Male) 
WKolai P^las Kbhkan. •'s

Endstt; No lg-^o-8-6 / dated 3f./X/201.9 
Copy forwarded to the;-

1- Director Elemen.taty.&,Secondary Education KPK>^sh4war.
2- Deputy Commissioner Kolai Pallas Kohistan.
3- Assistant CommissionerBallaS'Kohistah.; ,
4- DMO'{!MU)Kqbi^ah;

.S.PEQ (Male|Jfalfes.-Kflt)ikarr.
- 6- teacher coricerned:.

7- Office Copy.

1 *
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.V
afiompfficef (Male) 

t Kc^iPiil/as KMtah '
District.
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- TO

the SDEO(M) Circle Palas
%

Subject: INQUIRY REPORT AGAINST MR. MUHAMMAD NOOR SPST.

Incompliance with the order of SDEO (M) palas vide letter no 3210 dated 05/12/2018 
appointed as inquiry officers, and the inquiry report is as below.

MRODUaiON/HISTORY; Mr,Muhammad noor spst has been absent from the school duty since 
long, reported by imu as well as ASDEO circle.

n we approached the school on 08/12/2018, where Mr. Muhammad
Bashir PST was fond present, while the Muhammad noor was absent:-------------- -

We gone through the school record/staff attendance register, where the attendance of the 
teacher is as.

we were been

PROCEDURE:

(1) Mr. Muhammad noor spst took charge in GPS KHUSHAL KOT on 20-09-2017
(2) After his posting his attendance is marked in the staff register up to 21-11-2017.
(3) From 22-11-2017 he remained absent till 28-2-2018. •-—
(41 From March l" 2018, till 25 April 2018, he was present in the school.
(5) From 26 April 2018 till up now, he remained absent, except single date on 15 Aug 2018 he came 

to the school.

CONCLUSION: We came the conclusion that the teacher remained willful absent .He has no 
interest in his service.

RECOMMENDATION:
(1) The teacher may be called for personal hearing.
(2) The teacher may be kept under obsen/ation in future; his posting may be made in 

approachable school that he may be kept under observation for his duty.

*
1

near

l

Report submitted to you for further necessary action please
♦

(1) Muhammad BaqI SST 
GHS Jabba madakhel

o
(ZfMtit^Pervez SST

GHSS Bataira Kohistan.

I



DISTRICT EDUCATION OFFICFR CMAI F) mi at 

PALLAS KOHISTAIM.
OFFICE OF THF

NOTIFICATinn

apt the KL.
charges mentioned in the show cause notice.

3- Wiereas per ASDEO^ReOTrr'^^*To'-4^2019hThas'^^ned
«-12-20I8 to 09-,-2019 « p„«„„ Sm LSStS”

the Sub

on
and

4- Whereas Inquiry report received from 

Palas Kohistan
Divisional Education Officer (M) 

vide No.3413 /SDEO(M) Pallas Kohistan dated 04.1.2019 

proved the accused as “negligent and irregular”
5- Whereas he was issued a show cause 

154-60 dated 16/05/2019

wherein he has

notice vide No 629-34 dated 17/4/2019 and No

8- Whereas the District Education Officer (M) Palas Kohistan being 

after having considered the charges and evidences on record against him 

9- Now, Therefore I Nawab Ali District

competent authority 

as proved.
Education Officer (M) Palas Kohistan being 

competent authority under E & D rules 2011 do hereby impose upon him “ the major 
penalty of “REMOVAL FROM SERVICE” under 4 (b) (iii) of the ibid rules with effect 
from the date of absence from duty in the interest of public service.

rvv\a^'
(NA\ /AB 

COMPE JEl/TAl OFOTY
flSTRI^ lUeAnON OFRCER (M) KOLAI 

KOHIsjrAN
2355Endst: No

Copy for information and necessary action^o: - 
^e Director Elementary & Secondary Edu;KPK'fesl'

2- Deputy Commissioner Kolai Pallas Kohistan
3- DM0 IMU Kohistan
4- The DDEO (M) Palas Kohistan.
5- The SDEO(M) Palas Kohistan.
6- The Official concerned.
7- The PA to local Office.

1-

t V

DI KT educa;
OLAl/PALli OFFICER (M) 

>HISTAN
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DIRECTORATE OF ELEIVlENTAftY AND SECONDARY EDUCATION 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR.

- (

■ Dated Peshat^ ; ^/2019;:

%

To,. . :
• •

, ‘ The Disti-ict Education Officer'(M); . •, 
Koiai Palas Kohistan.'■ <

;■ Object;- DKPARtMKNtAL APPEAL^ V.

;; : /
'p:,. ‘.S’ •< *.**»:•: . :•

Mcmo:-
^ T W .directed , to refer to the enclosed; Self-explanatory appeal in respect of 

at TSPS-Niyain Kolar Palas District Kohistan i and to ask you to submit
detail reportycomi-nents to this office within a week time.

*
V

;

Deputy Director (Estab :) 
Elementary & Secondary Edu: 

Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

■ y •
/Endst: No.

• !.
Copy forwarded to the:- 

1. P.A to Directo^;Eiementary ^d Secondary Education local office:

•.V

Deputy: Director (Estab:)
; Elementary & Secondary Edu: 
Khyber Pakhtunkliwa Peshawar.

•-t It

r'

■ i
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3^^ ;m ■^miTSi

vuvRFt^ paKHTUN'^HWA PESHAWAR^
. ■ “ : T ■■ v-,r,0-^ ^

Nn:l. ] >•'/?■ No. PS' 
Dated Peshawar the ^

•w 'r
.i-

;
'^j> H

(
, :■'

'CT/AT/Appeals.
3lill20\9. ■

t8» ' '

; ;
^i*

To,
The District Education Officer (M)
KolaiPalasXoiustan. ; ^ >

. i

mr.PARTlviF^NTAE API^k/ Subject: - li'
/ ;.. ••

r. ‘̂
Jl.

!?

♦

Self-explanatory appeal in respect of 

, ^d to ask, you to submit
Memo:- refer to ‘the enclosedI am directed to

SPST at GPS Najam Kolai Pajas District KohistanMuhammad Noor 
: ' detail report/commenls to this office within a weelc time.

'/
libputy Director (Estab:) 

Elementary & Secondary Edu: 
Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

4/, ..Endst; No.,
Copy fovwai-ded to the:- . ,

Elementary and Secondary Education local office. /■. .1. P. A to Director ;
\

Deputy Director (Estab:)
Elementary & Secondary Edu:

iOiyber Pakhtunkhwa-Peshawar.

'I:

!l\\\
//



■ i-

w '-v',. V-

■C>- ORA TK OF lil JvMliN'J'AUY & SECONDARY EDUCATION 
ICHYRER PAian iJNKMWA FESIIAWAR.

niKKcr

'•:/

7:
ofFstf.oiwy^ 'K\ . ^ Ci

1 WW1b!?1'.A^‘ Miihnmmyd Noor I-ix-HSUT GPS Najam Kol .Kdlai''Pialas
’ ch.rgos of wilKul absence from duly .w.e.r 04-12-2018 In 09^04-2019^by^the

OlTicci- I'iSiSl*; Kolai Palas KohisUui vide leUei' l)earin|> l■:ndo^sement No.

jemoyed.from^-was.

Dislrin l-ducalion 
295?rfiMal'M'^7-00-2019. I

2. ihfL-appellant concerned submilLed appeal'before the Director !'>&S1'. Khyber
Pakhuint-.l'vva inr reinstatement in service into service.

3. WH!:';t!:AS. iWs nrnce directed' the District i'iducalion^Olficer (Malel Kolai Palas Kohistan
of commenls/d'etailed in r/o the appellant concerned vide letter No. 1.561

da!^/i 19 P2.2.020.

4. (>^1 Kohistan. submitted his, coinments/detailed report

vidt^iel^t^ 1107 dated.03-06-2020.

5. office alKM' examining the commentk/detailed reports as submitted by the
Kohistan into the suljject matter, hence the competent authority

iUdijrtsf h' (l^nuhict inquiry in the said case vide No. 5292 94 dateiL 1 fi-06-2020.

officer submitted his report vide Ihidst No. 10466. ANI) W/f|i:Ui:AS, the inquiry

7. NOW Tlti:Rl-POUI', thg Appellate Authority, Director Idementary & Secondary Education
on record andftiVhimlkwa. Peshawar, after having examined tlie evidence 

' oflicer. has been pleased to convert the "Major Penalty of
(?eMwar service, and Muhammad Noor-l-ix-PHS'!' CPS Najam Kot Kolai Palas

H£rcb/''<4)mpulsory retired” from service under Kule-17 (2) (C] of the Khyber 
pakhfttfiJfeKwa Servants (i';fnciency,& Discipline) Rules 2011, with immediate effect.

* &

(DIRKCTOR)

nJ /2020.^ 100/Vol-l7/Appcais

CpMjljf is ibrwarded to Ihe:-
1. ^ucation tllTicer (M) Kolai Palas Kohistan..

orficer Kolai Palas Kohistan.
^ 3. 1 ^i>vrice*'ned.

4. PA ^Oitccloralc.'
5. Mojfrt'File.

Daled IVsIiavvar ihc:-
. >

Dcpuly 1)1 UKCrOlMPSTAI?) 
I^LSiSl: Kl lYRP.R PAKirrUNKllWA


